瓦格納兵變「三問」 拜登又惋惜又後怕 重點是烏東四州知向何方

瓦格納兵變迅速落幕, 大家夥都好像 沒有過足戲癮。不過,兵變雖平,還是有 無數的疑問可供討論。筆者主要有三問: 一、為何CIA居然沒有插手? 二、普裏戈任 真的要掌控白俄羅斯的戰術核彈? 三、烏 東四州真的讓瓦格納控制以成為「緩衝

一、俄羅斯外長拉夫羅夫聲稱要調查 美國是否介入瓦格納兵變,美國總統拜登 則信誓旦旦說沒有參與,不過五角大樓和 CIA則不想認慫,聲稱一直密切「關注」動 向。切,關注有屁用,有本事就讓普裏戈

當筆者第一時間聽到兵變消息時,第 一反應是: 難道普裏戈任被CIA買通了, 就 如當年攻打薩達姆時把他的近衛軍都買通 了。事實上,普裏戈任的要價不是很高, 據說他被抄走的貨幣等價值不過四十億盧 布。相信,CIA真的知道普裏戈任有反心, 四十億美金也肯出。這四十億比給澤連斯 基四百億還管用。

所以,拜登表面聲稱沒有介入,私下 則猛拍大腿: 怎麼錯過了這個機會, 如果 抓住了,還愁不能連任? 相信, 中情局長 少不了被他噴一臉吐沫。

這一問,「恐美派」還真的要吸取教 訓。美軍真的是天下無敵?他們要全部動 員,我們中國就必敗無疑?

這等人要當現代汪精衛,卻沒有人家 的膽識,人家至少還「引刀成一快,不負 少年頭」,你寫幾篇短文,就認定中國打

這種論調的要害本質是,宣揚「中華 民族崛起無望論」。布林肯訪華後的變 臉, 更證明美利堅對華是「死磕」。倘若 「懼戰」,還談得上崛起,談得上偉大的 復興?

「恐美派」後面有CIA?











二、有關瓦格納部隊的取向,有說法 是不願加入俄羅斯國防軍的便隨普裏戈任 到白俄羅斯。於是,有傳白俄羅斯離基輔 僅100公里, 瓦格納部隊隨時可以突擊基 輔; 更有傳, 白俄羅斯總統盧卡申科稱, 瓦格納之所以進入的理由是要保衛俄羅斯 部署在那裏的核武器。

筆者堅信, 讓瓦格納掌握戰術核武器 是假的。即使是俄羅斯國防部長紹伊古, 也無權控制核武器, 也只有普京一人掌握

但是,拜登必然驚出一身冷汗。固 然, 瓦格納部隊離基輔一天的突擊行程, 不但對澤連斯基是巨大威脅,對於波蘭以 及整個北約都有威脅。然而,最要害的問 題還是核武的掌控問題。目前,美國對俄 烏戰事的紅線是不可打成「核戰」。

如果, 瓦格納部隊進駐白俄羅斯, 而 未來還有兵變的可能的話, 就存在奪取 「核武」的危機。不過,如果如普裏戈任 所言,該部7月1日徹底解散,那麼就沒有 這個危險,但是「要解不解」,則還有後

事實上, 俄烏戰事最令人擔心還是 「觸發核戰」的問題,必須高度警惕。

三、在瓦格納兵變中,還傳出一個有 意思的問題,那就是有傳為了讓瓦格納部 隊「安身立命」,將烏東四個州作為他們 的地盤。這不但使他們有個「家」, 更使 烏東四個州成為俄羅斯面對北約的「緩衝

討論這個問題,首先不得不看到,澤 連斯基的「大反攻」,可謂雷聲大雨點 小。瓦格納兵變的機會都抓不住,等到紹 伊古收編了這支隊伍後, 烏軍還有機會 嗎?不過,既然普京和紹伊古決心改編瓦 格納部隊, 那麼, 把烏東四個給普裏戈任 作為地盤,顯然是偽命題。但是,卻可以 思考未來俄烏和談的方向。

筆者認為,和談的難題就是烏東四個 州的法律地位問題。克裏米亞, 普京堅決 不會放, 相對而言, 「烏東中立換和 平」,是最有可能的談判方向。至於烏東 如何中立,美國富商馬斯克提出在聯合國 監督下公投,恐怕普京未必同意,因為回 到原狀仗不是白打了?倒是在聯合國監督 下,由俄烏及有公信力的國家共管,成為 「非軍事區」有可能是最後妥協的結果。

韓媒擔憂中國新修訂的 《反間諜法》,外交部回應



資料圖: 毛寧。圖/外交部網站

韓媒問新修訂的《反間諜法》實施是 否會限制外國記者採訪活動? 外交部回應

28日,外交部發言人毛寧主持例行記 者會。韓聯社記者提問稱,據報導,新修 訂的《反間諜法》7月1日開始實施,有評 論認為《反間諜法》實施後,在華外國人 查找和儲存中方的統計資料會產生困 難,也有人擔心這會限制外國記者的採訪 活動。中方對此有何評論?

毛寧回應說,任何國家都有權通過國

内立法維護國家安全, 事實上這也是各國 的通行做法。中國全面推進依法治國,將 一如既往地堅持法治原則, 依法規範執 法,依法保護個人和組織的合法權益。

毛寧稱,「你將《反間諜法》同外 國記者的採訪活動相關聯是沒有必要的。 中方一貫歡迎各國媒體和記者依法依規在 華從事採訪報導工作,並為他們提供便利 和協助,只要是依法依規、合法合規,就 沒有什麼可擔心的。」

這是中國促成的重大和平協議」

【本報訊】美國政治風險諮詢公司歐亞 集團主席克利夫 • 庫普坎日前在中國人民大 學重陽金融研究院發表演講, 積極肯定了中 國促成沙特伊朗和解的努力。

庫普坎表示,沙伊在中國的斡旋之下, 實現了再次言和。中國在世界舞臺上主動承 擔責任的表現非常好。「我對沙伊簽署的協 議感到印象深刻,我以為我們永遠都看不到

它。這是一份中國促成的重大和平協

在中方支持下,沙烏地阿拉伯和伊 朗於3月6日至10日在北京舉行對話。 10日,沙伊兩國達成北京協議,中沙伊三 方簽署併發表聯合聲明,宣佈沙伊雙方同 意恢復外交關係, 開展各領域合作。

港保安局對法國發外遊黃警 港團暫時安全



圖: 馬賽市中心一家銀行的窗戶被暴徒砸碎。/法新社

【本報訊】記者鍾佩欣報道: 法國全國 發生騷亂,香港保安局於6月下旬,已對法國 發出黃色外遊警示, 提醒計劃前赴或已在法國 的港人應留意局勢,提高警惕,注意安全,避 免前往人群聚集的地方。本港有旅行社表示,

本月中將有旅行團往法國, 暫時未收 到團員要求退團, 若到時法國騷亂持 續,會視乎情況調整行程。

法國騷亂涉及多個主要城鎮,包 括馬賽、里昂、格勒諾布爾及首都巴

黎。據了解,現時有本港旅行團在法國當 地,仍然安全,若局勢惡化會更改行程。

東瀛遊執行董事禤國全2日接受《大公 報》查詢時表示,該公司現時未有旅行團在 當地,7月中會有一個歐洲遊旅行團出發, 行程包括法國等地。他強調會以團友安全為 先, 會留意騷亂地點與旅行團行程是否重 疊,有需要時會改行程到其他城市,「那邊 有事,我們不會硬衝入去」。他稱合約條文 列明, 旅行社會因安全理由而調整行程, 現 階段團友非常信任旅行社安排。

香港保安局表示,在當地的港人如需協 助,可致電入境事務處「協助在外香港居民 小組」的24小時求助熱線(電話(852) 1868);透過「入境處流動應用程式」以網 絡數據致電「1868」熱線;發送訊息至1868 WhatsApp求助熱線; 或提交網上求助表格求 助,或與中國駐法國使領館聯絡。

另據中新社報道,中國外交部領事司 7月2日再次發布消息,提醒在法中國公民加 強安全防範。6月30日,中國駐法國大使館 已經發布一次安全提醒。針對接載中國遊客 的旅遊巴在法國南部城市馬賽遇襲一事,中 方已向法國提出嚴正交涉。

美歐雙標 不提「美麗的風景線」



圖: 暴徒6月30日在馬賽襲擊警車。\法新社



【本報訊】2019年中國香港修例風波期 間,以美國為首的西方國家顛倒黑白,抹黑 香港警察,美化黑暴分子,時任美國國會眾 議長佩洛西甚至將發生在香港的暴力稱為 流媒體報道修例風波時,聲稱黑暴分子是 「美麗的風景線」。

如今類似情況發生在法國,美國政客們 卻開始裝聾作啞, 其雙標嘴臉暴露無遺。

現任德國總理朔爾茨所屬的社會民主黨 曾於2019年指責香港警察「暴力鎮壓示威活 動」,並聲稱德方對此「無法接受」。然 而,當法國總統馬克龍為處理國內騷亂而取 消對德國的國事訪問時,德國總統府卻發表 現在應當已經為他貼上了「獨裁者」的標 公告稱,德方「完全理解法國的情況」,德 籤,並資助一個武裝組織推翻他的政權。

國總統希望法國街頭的暴力很快結束,社 會能夠恢復和平。

美聯社、美國之音、路透社等西方主 在進行「民主示威」, 而報道法國此次事 件時卻全部使用了「騷亂」(riot)甚至 「暴力騒亂」的字眼。一名網友在社交媒 體上嘲諷說:「你們怎麼不像2019年時那 樣,稱讚街上的人是『自由鬥士』或『民 主戰士』? 」另一名網友調侃說,如果馬 克龍是一個非洲國家的領導人,西方國家

以軍襲巴勒斯坦難民營逾百死傷



【本報訊】據美聯社報道:當地時間3日凌晨,以色列軍隊在巴勒斯坦約 旦河西岸北部傑寧地區發動了20多年來最大規模的軍事行動,造成至少10名 巴勒斯坦人死亡、逾百人受傷、數千名巴勒斯坦人逃離

以色列軍方表示, 他們正「在傑寧市和傑寧難民營 附近地區開展廣泛的反恐行動」,在4日的行動中繳獲 大批武器,並拆除了傑寧難民營一座清真寺下方的隧 道。以色列軍方發言人哈加里稱,以軍發起此次突襲行 動是因為過去一年中約有50起襲擊事件源自傑寧。

傑寧市長奧貝迪稱,大約4000人已經逃離傑寧難民 營。突襲行動已造成10名巴勒斯坦人死亡,以軍方稱所 有死者都是武裝分子, 但未提供細節。

以色列特拉維夫4日午間發生襲擊事件,襲擊者開 車衝撞人群後下車持刀刺傷民眾,隨後遭現場一名攜槍 民眾擊斃。這次攻擊共造成至少8人受傷。

當地媒體援引警方消息稱,襲擊者為一名23歲的巴 勒斯坦青年。巴勒斯坦抵抗運動組織哈馬斯表示,襲擊 是對3日以軍在傑寧發動大規模軍事行動的報復。

中國駐以色列使館提醒在以中國公民密切關注當地 安全形勢,遠離危險地區,確保人身和財產安全。